



世界传感器大会在郑落幕 24家国内外企业签约郑州高新区

感知世界,智创未来! 11月7日,为期3天的2023世界传感器大会在郑州国际会展中心圆满落幕。郑州,这个崛起的科技之城,再次吸引世界目光聚焦。

本次大会由河南省人民政府、中国科学技术协会主办,郑州市人民政府、河南省工业和信息化厅、河南省科学技术协会、中国仪器仪表学会、德中友好协会联合会承办。 正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉

形成产业集群,郑州传感器相关企业近3000家

近年来,郑州市委、市政府大力推动技术研究、技术攻关、技术应用、成果产业化等全产业链条衔接,统筹推进“芯、屏、网、端、器、用”联动发展,加快打造中国郑州智能传感谷,全市传感器产业规模化、高端化、智能化发展成效显著。

据介绍,今年郑州市传感器、电子信息、汽车制造等规上工业、战略性新兴产业、高技术制造业增加值分别同比增长13.6%、11.8%、11.1%,全市工业投资增长26%。2022年全市智能传感器核心及关联企业规模超过300亿元,关联及应用企业近3000家。

未来,郑州市将高标准实施传感器产业链培育提升行动,加速智能终端、智能网联汽车、大数据等传感器关联产业集群发展,着力打造千亿级智能传感产业基地,塑造全球传感器产业“郑州符号”。

墨子实验室已经建成,MEMS平台明年投用

河南省委、省政府将智能传感器产业发展作为28条重点产业链之一重点布局。目前,河南省的气体传感、热释电红外传感市场占有率均居国内第一,声学、压力、激光等传感器供给能力显著增强。墨子实验室和智能传感器创新中心、研发服务平

台等高能级服务平台先后建成,MEMS(微电子机械系统)平台将在明年投入使用。

去年传感器领域的全省10家上市公司平均研发投入全部达到9.5%。郑州高新区综合实力居全国传感器十大产业园第4名,“一谷多园”发展格局持续优化。

36个项目成功签约,河南传感器再注“新血液”

据了解,世界传感器大会已在郑州成功举办4届,参会机构中外企业和国际组织超过20%,50%以上的企业连续4届参加。本届开幕式上,36个项目成功签约。郑州高新区、洛阳市瀍河回族区等单位分4轮签约,总金额约360亿元。其中,郑州高新区与紫光计算机科技有限公司、中国联通郑州分公司、东华软件股

份公司、豫信电子科技集团有限公司、德国海德堡印刷机械股份公司、德国莱茵集团、法国斯迪拉(Stilla)公司等24家国内外知名企业达成合作,签约金额达300亿元。项目的成功签约,将有效助力我省打造重要产业转移升级平台,引导聚集更多高质量传感器项目,成为推动区域经济加速发展的强力引擎。

郑东新区: 送信息送政策送温暖 助企纾困强发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 谢婷婷)自第二批主题教育开展以来,郑东新区中原科技城科技与金融创新局(大数据管理局)深入开展“万人助万企”活动,实地走访10余家大数据企业,了解企业发展困境,持续为企业送信息、送政策、送温暖。

协调解决办公用房。建立郑东新区大数据企业办公场地资源库,实地走访远恒互联中原总部、视博电子等多个企业,听取企业需求,为企业精准提供满足其需求的办公场地,并积极协调有关部门解决大数据企业通信、用房等难题。

全面宣讲助企政策。通过联合走访、实地座谈等方式,对郑州新益华医学科技有限公司等多家企业进行助企政策宣讲,针对企业发展需求,提供税收优惠、资金扶持、人才招引、大数据企业认定等多方面的政策讲解,进一步推进郑东新区大数据企业健康发展。

高效纾困企业难题。为尽快推进中国电子数据创新中心项目载体租赁事宜,联合中原科技城综合服务中心召开项目推进会,与中国电子、豫信电科等相关企业就租赁协议、租赁条件等内容进行商谈,协助达成一致意见,减少企业沟通成本及时间成本,为企业提供更加公平、规范、便捷的发展环境。

嗨购双11,河南打造跨境消费新体验

跨境商品退货退款从20天压减到3天

这一模式已在全国复制推广,累计受理39万余单退货商品

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 文/图)近日,市民张女士在双11活动期间通过不同电商平台各买了一盒进口粉饼,收到后想退货,又担心进口商品退货流程繁琐,犹豫再三还是选择网上退货。这次网购退货经历让她感叹道:“之前跨境商品退货大约需要20天,如今缩短至3天,而且退货流程也很简单,把想要退的商品邮寄到保税园区内指定地址等待系统退货退款就可以了。”这暖心服务带给市民的消费体验,得益于2020年河南自贸试验区郑州片区同郑州海关所属新区海关首创的“跨境电商零售进口退货中心仓模式”。这一模式已在全国复制推广。

在海关特殊监管区域内设置跨境电商零售进口退货中心仓,就是将区外的分拣、退货流程转移至区内,退货包裹直接由消费者快递至指定地址,压缩中间环节,节省物流在途时间,切实保障消费者退货权益。这一模式进一



郑州片区内综保区跨境电商退货中心

步理顺了跨境电商零售进口业务监管流程,有利于降低企业成本,打通了退货“最后一公里”。

据郑州自贸达供应链管理有限责任公司总经理郅延辉介绍,目前,由他们所运营的退货中心仓可满足10余家不同电商平台退货入区服务,产品品类主要包括洗护用品、护肤品、彩妆、美妆和保健品等。截至今年10月底,该退货中心仓已累计受理39万余单退货商品,其中办理二次成功入区34万余单,为企业累

计节省仓储、人工成本50万余元。

中大门国际物流相关负责人表示,跨境电商零售进口退货中心仓模式的推广,不仅是河南自贸试验区改革创新的成功案例,也是我国自由贸易试验区建设的成果之一。退货中心仓整合集约不同电商企业的退货业务,将退货包裹集中在区内管理,提高仓储利用效率,充分发挥集约化仓储优势,以更低成本的便利条件吸引更多跨境电商平台入驻园区。

上街区: 441.7万元救助补助资金 惠及困难群众14588人次

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 王小鸽)今年以来,上街区民政局大力加强社会救助体系建设,着力推进精准救助,兜住民生底线,1至10月共发放救助补助资金441.7万元。

全面落实社会救助各项政策,规范低保、特困供养审核确认和动态管理流程,做到“应保尽保、应养尽养、应救尽救”。1至10月累计发放城乡低保、特困人员、残疾人两项补贴等救助补助资金441.7万元,惠及困难群众14588人次。

推进低保边缘家庭认定工作。建立主动发现机制,实时动态监测管理,逐户调查审核,及时将符合条件的对象按程序纳入低保边缘家庭监测范围。截至目前,认定低保边缘人口15人。

加强流浪乞讨人员救助管理工作,组织开展联合救助专项行动,实时掌握镇(街道)救助管理难点和区域救助开展情况。截至目前,共救助流浪乞讨人员11人次。